

老年公交 IC 卡该办理啦

□石蕴璞 王香兰 苗佳

本报讯 2011年上半年70岁以上老人老年公交IC卡于10月29日开始办理,您若在1941年6月30日前出生,且有洛阳市户口或长期在洛居住,请按要求在规定的时间内办理免费乘车的老年公交IC卡。

记者从市公交集团了解到,符合条件的本市老年人办理老年公交IC卡,须携带本人户口簿及身份证原件、2张二英寸近期免冠彩色照片(二代身份证彩照也可)及10元乘车意外伤害保险费,到单位

离退休干部管理部门或社区登记造册后统一办理。

满足年龄要求、长期在洛居住的外地老人办卡,除了身份证原件、2张二英寸近期免冠彩色照片和10元保险费外,还需由社区开具长期居住证明,交到社区登记造册后统一办理。

之前已办理过的老年公交IC卡,除今年六七月间新办的和已年审过的,都需要进行年审。老年人须携带原公交IC卡、本人身份证原件和保险费10元,到单位离退休干部管理部门或社区登记造册后集中办理。若需年审的

老年公交IC卡丢失,则须持本人身份证、1张二英寸近期免冠彩色照片及12.5元钱,到解放路16号IC卡充值中心办理补卡手续,然后再将补办新卡交由单位离退休干部管理部门或社区集中年审。

本次新办或通过年审的老年公交IC卡使用有效期为1年,自2010年11月1日至2011年10月31日。需要注意的是,除失卡补办外,市公交集团新办和年审卡业务不对个人办理。

单位离退休干部管理部门和社区将辖区办卡人员登记造册并

收齐材料后,可在规定时间内打电话预约办理,29日前使用63192273,29日后使用64816692;办卡地点在延安路159号中国人寿保险股份有限公司洛阳分公司大楼后平房。规定办理时间1个月,各辖区办理时间分别为:

老城区、瀍河回族区,10月29日至11月5日;
西工区、吉利区,11月6日至11月13日;
涧西区、高新区,11月14日至11月22日;
洛龙区,11月23日至11月28日。



热线电话:66778866

盲人学按摩 能否享受补助?

□记者 邓超

事件缘由 家住偃师市诸葛镇潘沟村潘丛国今年16岁,自小双目失明。潘丛国家庭经济比较困难,他不愿意再给家里增加负担,想学一门按摩手艺,今后能自食其力。昨日,他致电本报,想了解他怎样才能到按摩学校学习,国家对困难学生有没有补助?

记者跑腿 昨日,记者就潘丛国的问题咨询了我省唯一一所特殊教育性质的医学类普通中专学校河南省针灸推拿学校的相关负责人。

据该负责人介绍,河南省针灸推拿学校规定,家庭特别困难的农村学生只要持本人户口簿就可以免学费进入该校学习。想来学习按摩的盲人,可在每年的5月份报名,当年9月份入学,咨询电话65234003。另外,对像潘丛国这样的困难学生,国家规定,从今年秋季学期开始,中央与地方共同设立国家助学金,用于资助普通高中在校生中的家庭经济困难学生。洛阳的资助标准为每生每年1500元。

资料传真出问题 新农合难报销

经协调,河科大二附院和西工区新农合办公室愿为患者解决问题

□见习记者 王文斌

因为医院和新农合办公室发送传真出了问题,参加新农合的患者住院费用迟迟不能报销,直至错过了报销期限。昨日,家住西工区红山乡的李先生致电本报,反映了他的遭遇。

李先生说,10月4日,他母亲因身体不适到河科大二附院(原市四院)住院。当时正值“十一”长假期间,院方无法为李先生办理新农合报销手续。10月8日,李先生到该院新农合窗口办理相关手续。当时,李先生亲眼看到,工作人员用传真方式向西工区新农合办公室传送了相关资料。

几天后,李先生到该院新农合窗口询问报销情况,对方说有张脑CT的单子西工区新农合办公室还没有批复。昨日早晨,李先生再次到医院询问。医院工作人员回答,西工区新农合办公室称并未收到传真,脑CT单子报销时效已过,相关费用无法报销。

李先生听了十分气愤:医院和新农合办公室在信息传输过程中出了问题,为什么要他为这笔医疗费用埋单。

记者到医院了解情况。医院患者服务部的工作人员解释说,相关



绘图 李玉明

资料应当在患者入院3天内传送到新农合办公室。他们确实在8日向西工区新农合办公室传送了李先生母亲的相关资料,报请审批。为了避免出现意外,他们9日再次进行了传送。对于此次意外给李先生带来的麻烦,工作人员表示他们正在积极与西工区新农合办公室协调。

西工区新农合办公室的工作人员则告诉记者,办公室的传真机并未出现故障,而且一直处于工作状态,可他们并未收到李先生母亲的相关资料。根据我市相关规定,医院应该在信息传输后进行二次审核,即电话确认新农合办公室是否接收到信息。而医院并未向西工

区新农合办公室进行二次审核。因此,对于李先生的遭遇,院方应当承担赔偿责任。

后经协调,西工区新农合办公室决定,由医院出具一份情况说明,然后将相关资料重新进行传输。他们审核通过后,李先生可办理新农合报销手续。

追踪报道

是国民党部队副师长70多年前用药水写就? 是书法爱好者练笔,距今仅20年? 四条屏的“身份”仍是谜

□记者 郑凤玲 见习记者 许晓洁 实习生 程雯雯

本报21日刊登的《奇事一桩! 条屏遇水背面现字》一文引起了市民的极大兴趣,很多人都根据自己的经验来推测这件四条屏背后隐藏的秘密——

两面有字不像是为省纸,有些字写得还不赖

25日上午,我市著名书法家寇北锁老先生说,这件四条屏背面的字不像是为省纸而写的。他认为四条屏是由两张写有字的纸粘帖而成。如果为突出正面的书法,装裱时是“脸贴背”,即将第二张纸有字的一面粘到第一张纸的背面,以掩盖第二张纸上的字迹,而这件事四屏的装裱是“背靠背”,就是说作者故意把正反两面的字都现在人前,再用毛边纸盖住,这样的做法无法解释。

“有几个字写得还不赖。”寇北锁说。但是他表示,他没有听说过“张弛”这个人,以前也没有见过两面装裱的书法作品。

背面的字用药水写就? 书写者张弛是国民党部队副师长?

退休前在公安系统工作的张一先生看了《奇事一桩! 条屏遇水背面现字》一文后,专门查阅了《民国人物大辞典》。根据四条屏的内容和落款时间,他认为四条屏的书写者就是《民国人物大辞典》中记载的“张弛”。

《民国人物大辞典》上有关“张弛”的记载是这样的:张弛(1891年—1967年),字勉中,江西九江人,1927年随军北伐入河南,在河南任国民革命军第25师副师长。1928年,在陆军大学特别班第一期学习。1967年在台湾因

病去世,去世时是国民党中将军。

张一分析,张弛1928年参加特别班的学习,学的很有可能就是谍报等内容,所以四条屏正面书法是正常的笔墨书写的,而背面则是用特殊药水写的,而四条屏背面的诗句不排除有传递情报的可能。

记者也从百度百科中查到:1935年秋天,25师奉命开赴洛阳休整,这情况正好与四条屏中有关洛阳的诗句相吻合。

书法爱好者练字,问世时间距今只有20年

25日下午,市书法家协会副主席倪水通、黄军和赶到暂时存放四条屏的吉祥装苑,对四条屏进行鉴别。

根据四条屏上的简体字,两人推测,四条屏落款的“庚午年”应该是1990年。

1990年距离现在只有20

年,为什么写字的纸张却显得那么旧呢?

“主要是因为宣纸的质量比较差。”倪水通从这几幅字的章法、线条判断,这应该是出自普通书法爱好者之手,书法功夫比较欠火候。

为什么四条屏见水背面才会现字呢?倪水通解释道:这几幅字是作者在质地较厚的图画纸两面都贴上质地很薄的宣纸后写的,后来不知为何,把其中一面的外面又贴上了一层毛边纸。一般情况下,贴上毛边纸那一面的字迹就不明显了,但沾水之后,字迹就会透过毛边纸显露出来。

对于张一“书写者是国民革命军副师长张弛”的推测,倪水通、黄军和并不赞同。他们说,四条屏中简体字占了一大部分,如果是解放前到台湾的张弛写的,那么他写的应该是繁体字居多。

看来,四条屏的“身份”还是谜。其主人孙先生希望专家们能继续关注它,彻底揭开它的“面纱”。

记者跑腿 安全用气 管道到家 洛阳新奥华油燃气 服务热线:95158 报装热线:64337009

失主看过

25日,吴先生在万达广场捡到一部黑色手机,请失主拨打电话13721615461联系认领。

25日,石女士在涧西区二运小区附近捡到一大串钥匙,有十几把,钥匙串上有饰品,饰品上有“金夫人”字样,请失主拨打电话15303858261联系认领。

25日傍晚,张先生在牡丹桥东边捡到王浩的身份证,请失主拨打电话15838872102联系认领。

25日,东关派出所工作人员刘女士说,有群众捡到3张道路运输证,运输证上的车牌号分别是豫PD6606、豫PU516挂、豫PD6606,请失主拨打电话63951114联系认领。

捡到请举手

21日傍晚,段女士在北大街丹尼斯附近丢失一个棕色钱包,钱包内有段星星的身份证、银行卡、金鑫会员卡等物,请捡到者拨打电话15136300843联系失主。

22日,杨女士从洛龙税务分局乘公交车到关林时将包丢失,包内有其身份证、银行卡、税控IC卡等,请捡到者拨打电话13403793598与杨虹联系。

(文玉整理) (更多信息请登录洛阳网·生活资讯频道查询)